
＜0歳児＞ 

〇戸外遊びや散歩を楽しむ中で秋の自然に触れることを楽しむ。 

○保育者とのかかわりの中で、簡単な仕草や喃語などで気持ちを表現したり簡単なやりとり

を楽しんだりする。 

○簡単な身の回りのことに興味をもち、保育者と一緒にやってみようとする。 

 

＜1歳児＞ 

○保育者に手伝ってもらいながら、簡単な身の回りのことを自分でやってみようとする。 

○戸外遊びや散歩を通して秋の自然に触れ、保育者や友だちと一緒に遊ぶ。 

○保育者とのかかわりの中で、やりとりをする。 

 

＜2歳児＞ 

○身の回りのことを自分でしてみようとする。 

○友だちがしている遊びに興味を示し、その中で保育者や友だちとのかかわりを楽しむ。 

○保育者を仲立ちとして、友だちとやりとりをしながら遊ぶことを楽しむ。 

○秋の自然に触れ、自然物を使って遊ぶことを楽しむ。 

 

＜3歳児＞ 

○自分なりに見通しをもって生活をする。 

○友だちとやりとりをしながら遊ぶことを楽しむ。 

○保育者を通して自分の思いを主張したり、相手の思いに気づいたりする。 

○秋の自然に親しみ、季節の移り変わりを感じる。 

 

＜4歳児＞ 

○友だちとイメージを共有して遊ぶ。 

○友だちに思いを伝えたり、相手の思いを受け入れたりして遊ぶ。 

○自分なりに試したり工夫したりしてつくることを楽しむ。 

○身近な秋の自然に触れ、調べたり遊びに取り入れたりする。 

 

＜5歳児＞ 

○戸外で存分に体を動かしながら集団遊びを楽しむ。 

○友だちと相談しながら、共通のイメージに向かって協力して遊びをつくり出したり、展開

したりする楽しさを感じる。 

○年長児として自覚をもち、異年齢の友だちとかかわろうとする。 

○季節の変化を感じ、興味・関心をもったことを取り入れて遊ぶ。 

 

 

 

 

 

 

令和 5年 10月３１日 八尾市立志紀おおぞらこども園 

 吹く風がすっかり冷たくなり、秋から冬の気配になってきましたね。子どもたちは、農園のサ

ツマイモの収穫やどんぐり拾いなど、また空の様子を見て季節の移り変わりを感じています。 

 2学期もあと 2か月となりました。体調を崩さないように、幼児は保健指導で手洗いうがいの

大切さを聞き、丁寧に取り組んでいます。ご家庭でも取り組んでみてくださいね。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

10月の誕生会♪ 
おおぞらシスターズが、ウクレレ・フルート・ピアノ・打楽器でみんなの大好きな曲を演奏して

くれました♪体操や手遊びの曲もあってノリノリな場面もありましたよ。『どんな色が好き』のペ
ープサートも人気でした。 

11 月のえんだより 

 ☆１日（水）徒歩遠足【乳児】        １６日（木）  

  ２日（木）発育測定【４・５歳児】     １７日（金） 

 ☆６日（月）バス遠足【幼児】        ２０日（月）保健指導【4歳児】 

【晴：とんぼ池公園 雨：海遊館】   ２２日（水）社会見学【5歳児】 

3歳児保護者試食会       ２４日（金）誕生会 

７日（火）発育測定【乳児・3歳児】    ２７日（月）個人懇談開始 

かびごんさん読み聞かせ【5歳児】２８日（火）視力測定【ぶどうぐみ】 

９日（木）いちょう交流【４・５歳児】   ２９日（水）自衛消防訓練 

１０日（金）視力測定【こすもすぐみ】    ３０日（木）視力測定【めろんぐみ】 

１３日（月）保健指導【5歳児】        

１４日（火）視力測定【ひまわりぐみ】    ☆マークがついている日はるくみーさんが 

☆１５日（水）るくみー写真撮影【全園児】    写真撮影をします。 

       保健指導【3歳児】 

 

☆１５日（水）保健指導【3歳児】 

るくみー【全園児】 

 

1１月の保育のねらい 

行事予定 

おたんじょうび 
おめでとう！ 

自由参観 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

絵本の貸し出しが始まりました！ 
 新型コロナが流行し、ストップしていた絵本貸し出しが再開されました。この間、こども園で

保育者や志紀図書館、「おはなしかびごんさん」の読み聞かせを楽しんでいた子どもたちです。 

先日、２歳児が志紀図書館へ行き、借りてきた絵本を「（おうちに）持って帰る」「もう１回（読

んで）」と手放しがたいほど、絵本が大好きになっています。０、１歳児も絵本を読んでもらう

と体を揺らしたり、その絵をじっと見つめたりしています。幼児クラスでは、友だちと一緒に楽

しんだり、わからないことを図鑑などで調べたりする姿もあります。ぜひ、絵本貸し出しを利用

して親子で一緒に楽しんでくださいね。 

 ～「絵本」について～ 

★絵本は読んでもらうもの 

 大人はなかなか絵を見てなくて、文字を追っていますよね。１ページに短い言葉しかないところも絵はもっともっと豊かに表現しています。読んでもらっている子ど

もは絵をしっかり見ながら文字の言葉を耳から聴いています。「絵の言葉」と「文字の言葉」を同時に聴きます。そして大人の何倍も何倍もお話の世界を広げていきます。 

 

★５つの愛の伝え方があります 

「子どもに愛を伝える方法」という本に書かれている言葉です。 

① 「言葉」で伝える  ②「スキンシップ」による愛の表現  ③ともに過ごす「時間」  ④「贈り物」に込める愛  ⑤相手の望むことをする 

絵本を読むということは、この五つの事柄がほぼ含まれています。絵本を読んでいる時間は絵本を間に挟んで、子どもの心と相手の心がぴったりと触れ合っているの

です。結び合っている、とても豊かな時間となります。絵本を一緒に読んで、楽しいね、面白いね、おいしそうだね、かわいそうだったねという感情の体験をたくさん積

み重ねてくださいね。絵本を読むことで、子どもたちには様々な育ちが見られます。ぜひ、ご家庭でも活用してくださいね。 

図書館で読み聞かせ 

図書館員さんがこども園に来てくれました このぼたん押してみる？ 
中学生と一緒に 

次はどうなるのかな～ 


